

高考志愿填报，要避免七大误区

□本报记者 陈敏

迈过高考坎，等待广大考生和家长的是又一遭坎——填报志愿。昨天，高考成绩揭晓后的第一场大规模高校招生咨询会在宁波大学举行，高校专家提醒广大考生：高考志愿填报，一定要避免七大误区。

误区一，只报名校。有的考生只选择名校，有的除了填写本科一批一志愿，其他的选项都放弃。事实上，这种方式存在很大风险，一旦因为分数不够，本科一批一志愿没被报考院校录取，就失去了就读其他一批院校的机会。

误区二，全部填报热门紧俏专业。一，随着社会经济的发展，有些热门专业会变为冷门专业；二，热门专业分数高，如果考分不是特别占优势，容易落榜。

误区三，只凭学校名称来选择，不关注学校实际情况专业内涵。考生在选专业的时候，一定要详细了解专业的内涵：如该专业的主干课程是什么，是否属于特色专业，专业的实力如何，有无硕士、博士点，是否是国家重点学科，在国内同类专业当中居于什么位置，专业发展前景和学生就业去向如何，专业对学生的相关科目成绩和身体状况有无特殊要求等。

误区四，不服从专业调剂。填写“不服从专业调剂”，就意味着学校将会作退档处理。多所高校告诉记者，每年都有考生因为这个被退档。

误区五，照搬往年的录取分数来报志愿。高校录取分数线存在“大小年”现象。考生应该要多分析报考高校几年的录取情况，要关注分数线与批次线的差值、分数线对应的考生“位次”等。

误区六，志愿之间没有拉开梯度。考虑梯度时，建议平行志愿的最后一个志愿要有相当的保险系数，而且要认真填好每一个平行志愿。

误区七，不细看招生章程。章程里包括有关省(市、区)分专业招生人数及说明，专业培养对外语的要求，经批准的招收男女生比例、身体状况要求等，考生一定要仔细阅读，尤其是高校的录取规则，如有无相关科目成绩或加试要求、对加分或降低分数要求投



选定目标再出发

昨天，2015年全国高校浙江招生公益巡回咨询会(宁波站)在宁波大学举行，省内外150多所本科、高职院校设点布展，为考生及家长提供有关高校招生方面的咨询服务。(记者 徐文杰 摄)

档及投档成绩相同考生的处理等。

“选个好大学，好难”

“选个好大学，好难！”在昨天的咨询会上，一位考生妈妈很感慨。记者发现，感到选大学难的考生和家长占了绝大多数。一位考生和家长来到武汉大学咨询台。“我理科考了682分，可以填报你们学校吗？”“可以。”不过，武大老师提醒考生，武大往年在浙江的录取分一般文科在全省前1200名，前1000名的比较有把握；理科在全省前5000名，前4600名的比较有把握。听老师这么解释，考生和家长现出了一脸的紧张。考生妈妈说，女儿这个分数很可能排到4600名以后，这样的话，报考武

大还是相当不保险的。

从咨询会现场看，香港、台湾、中外合作高校今年依然热门，是咨询会上的一大热点。宁波诺丁汉大学咨询台前围满了咨询者，记者注意到，咨询台上的登记表上已密密麻麻地登记了好多考生的个人信息，有些考生的高考成绩相当高。据该校招生办老师介绍，这几年，学校的招生形势越来越好，生源质量也越来越高。香港中文大学、台湾铭传大学同样是咨询热点。据了解，文科全省前500名、理科全省前1000名，有机会报考香港中文大学，理科前500名的就有机会挑选专业。香港中文大学今年在浙江计划招生14人。

香港、台湾、中外合作高校挺热门

余姚中学共有449名学生上一批录取线，文科科一批上线率为91.4%，创历史新高。鄞州中学一批上线387人，文理科一批上线率为87.8%，其中理科上线率为90.3%，已有4名学生被北京大学录取。

蛟川书院高中部同样取得好成绩。据统计，理科科一批上线率为86.6%，文科为77.0%。慈溪中学今年同样高分学生集聚，理科最高分为753分，文科最高分为716分，两者一批上线率为91.2%。另外，过北大清华自主招生得到优惠加分的考生达到10人。

蛟川书院高中部同样取得好成绩。据统计，理科科一批上线率为86.6%，文科为77.0%。慈溪中学今年同样高分学生集聚，理科最高分为753分，文科最高分为716分，两者一批上线率为91.2%。另外，过北大清华自主招生得到优惠加分的考生达到10人。

校园网上晒出高考成绩单

镇海中学第一批上线率 97.3%

本报讯(记者陈敏)22日晚，高考成绩揭晓，当天傍晚起，不少中学在校园网上晒出了成绩单。全省文科第一名和理科第一名再次花落镇海中学。

镇海中学今年高考继续获得大丰收。该校今年共有毕业生367人，其中理科288人，文科74人，据统计，

理科科一批上线率为96.6%，文科科一批上线率为100%，文理科科一批平均上线率为97.3%。从统计数据看，镇海中学考生中高分云集：理科700分以上的共153人，其中760分2人，750分以上的共5人，740分以上的共16人；文科700分以上的共15人，其中740分以上1人，730分以上2人。

蛟川书院高中部同样取得好成绩。据统计，理科科一批上线率为86.6%，文科为77.0%。

慈溪中学今年同样高分学生集聚，理科最高分为753分，文科最高分为716分，两者一批上线率为91.2%。另外，过北大清华自主招生得到优惠加分的考生达到10人。

小床下点蚊香 两岁宝宝中毒呕吐

医生提醒：驱蚊最好采用安全天然的物理方法

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员刘春霞)前天夜里，为了防止两岁的菲菲被蚊子咬，菲菲妈点了蚊香，放在她睡觉的小床底下。结果当天晚上，菲菲发生呕吐，妈妈赶紧带她去医院就诊，医生初步诊断是蚊香中毒。

记者从部分医院儿科门诊了解到，入夏以来，各医院接诊了几例因蚊香中毒的患者，以儿童和老人居多。龙泉医

院儿科主任郭振飞表示，由于婴幼儿抵抗力较弱，容易发生蚊香中毒。即使不出现呕吐的中毒症状，长期点蚊香也会引起慢性中毒。

据介绍，蚊香中毒时，一般来说，症状不会很重，只要把“毒源”切掉，通常人们能自行痊愈。不过，由于蚊香对婴幼儿呼吸系统造成的危害相对较大，因此有宝宝的应该避免使用。

此外，老人、孕妇和慢性病患者不宜使用蚊香。

专家表示，大多数蚊香的有效成分是除虫菊酯杀虫剂，以及有机填料、黏合剂、染料和其他添加剂等。即使是号称无毒的蚊香，燃烧后还是会产生对人体有害的物质。而一些劣质蚊香多含甲醚和苯等有毒物质，对人体的危害更大。

因此，夏季驱蚊时，最好采用安全天然的物理驱蚊方法，譬如使用蚊帐或纱窗把蚊子隔绝在外。

如果要点蚊香，一间屋子内最多只能燃一盘蚊香，而且屋内必须保持长时间通风。此外，使用蚊香时还要注意防火、防触电等事项，盘式蚊香点燃后要放在瓷盘或其他耐高温的器具中。

宁波肉禽蛋批发市场半夜烧鸭禽毛？原是高温脱毛设备冒出异味

目前，该市场正在安装新设备，有望减少异味排放

□本报记者 冯璋

“每到半夜，机场路方向总能闻到一股很浓的鸡鸭毛烧焦的味道！这里怎么能烧鸡鸭毛呢，这不是污染空气吗？”近日，市民陈先生发现燃烧禽毛的地方是位于机场路和通途路交叉口的宁波市肉禽蛋批发市场，于是向12369环保热线投诉。

昨天，记者从海曙区环保局获悉，宁波市肉禽蛋批发市场去年7月份营业，今年5月开始部分市民投诉该市场焚烧鸡鸭毛垃圾。

“接到投诉后，我们多次半夜到现场暗访，去了不下20次，均没有发现烧禽毛现象。”海曙区环保局监察科科长告诉记者，“后来才发现是禽类脱毛设备的高温水蒸气带出的异味。”

为何异味总是在半夜飘出呢？柴科长表示，由于批发市场一早需要进行禽类批发，为确保新鲜，杀白均在半夜进行。

记者了解到，从去年7月1日起，主城区(海曙、江东、江北和鄞州(石碶街道除外)所属的街道)将永久性关闭活禽交易市场，主城区家禽集中屠宰点按照“一主两副”布局，一主就是在市肉禽蛋批发市场设立家禽集中屠宰点；两副就是在鄞州区设立一个家禽集中屠宰点，在江北区设立一个家禽集中屠宰点。其中，宁波主城区约九成的杀白禽由市肉禽蛋批发市场供应。

由于杀白禽的屠宰量大，目前，海曙区环保局已经督促宁波市肉禽蛋批发市场进行设备改进，以确保异味达标排放。

昨天，记者联系上市肉禽蛋批发市场负责人范先生。他告诉记者，异味问题让他们很头疼，目前正在进行新设备的调试。“新设备一个礼拜前已经安装，目前正在调试，异味比以前减少了，但还是没有达到环保要求，现在厂家已经派来两位专家，争取调试后达到环保排放要求。”

城区下月新增14条单行线

集中在江东3个片区

本报讯(记者王晓峰 通讯员陆明光 周瑾)记者昨日从市公安局交通警察局获悉，从7月1日起，我市将新增和调整一部分单行线。据悉，此次新增的单行线共有14条，宁波市三区的单行线将超过130条。

此次新增的单行线主要集中在江东的3个片区。分别是荷池片区，这里的工人新村中间道路(姚隘路-荷池路)将实施由北往南单行；荷池路(工人新村中间道路-江东北路)将实施由东往西单行；大河巷(荷池路-常关弄)将实施由北往南单行。

接着是鄞州人民医院片区。在这里，有5条道路将实施单向通行。届时，舟孟北路(百丈东路-中山东路)将由南往北单行；鄞州人民医院中间道路(舟孟北路-甬港北路)将由西往东单行；彩虹巷(彩虹北路-舟孟北路)将由西往东单行；潜龙巷(外潜龙街-百丈东路)将由北往南单行；舟孟北路41弄(舟孟北路-潜龙巷)将由东往西单行。

除此以外，甬港菜场片区的3条道路也将实施单向通行。无名路(甬港南路38号-百丈南路)将由西往东单行；

百丈南路(南端尽头-百丈南路6号)将由南往北单行；无名路(百丈南路-甬港南路19号)由东往西单行。

除了这3个片区11条道路单行外，还有3条道路也将实施单行。它们分别是：舟孟巷(甬港北路-舟孟南路)由东往西单行；曙光北路12弄(曙光北路-惊驾路58弄)由西往东单行，以及连在一起的惊驾路58弄(曙光北路12弄-惊驾路)也将实施由南往北单行；吉庆街(明东社区-朝晖路)将由东往西单行。

另据记者了解，此次交通调整还将撤销江东站前路(桑田路-福明路)单行管制，恢复机动车双向交通。不过，仍全天禁止机动车在潘火高架桥的辅道与兴宁路交叉口南往北直行。海曙原“迎春街(咏归路-马园路)禁止机动车自西向东通行”缩短为“迎春街(咏归路-迎春街38弄)禁止机动车自西向东通行”。

另因轨道3号线一期施工需要，施工围挡期间全天禁止机动车在中兴路-樟树街(即体育馆东大门)各方向的左转弯和东西方向的直行。

城管查处高铁旁 燃气代充隐患点

本报讯(通讯员余佳欢 记者张燕)“就紧挨着高铁，储存着大量的燃气瓶，周边还有很多易燃物，我们看见吓都吓死了！”昨日，根据群众举报，城管执法支队直属大队在江东仇毕社区临近高铁旁，一举捣毁一个燃气储存点。

执法人员在仇毕社区双桥155号看到，这个燃气储存点紧邻着高铁路基和一家汽车销售店，里面杂乱不堪，堆积着木屑、泡沫塑料盒、电线等易燃易爆

品。据当地居民反映，该处燃气代充点几个月前就有了，当事人还经常往小瓶里倒灌燃气，气味刺鼻。

燃气是易燃易爆品，其经营许可的燃气气源、地理位置、场所环境、经营人员等有严格规定，当事人还需取得燃气经营许可证。据调查，该案当事人未取得燃气经营许可证，城管执法支队直属大队已联合江东东郊派出所对该燃气储存点进行查处取缔，扣押燃气瓶74个，下一步将对立案处理。



#您播报#

◎乐在摄中：宁波公共自行车给广大市民带来了很大便利，您知道吗？每天有不少自行车被骑坏，每天有专业的修车工人在维修车辆。端午期间，他们仍然没有休息，还在补胎修车。照片拍摄于宁波和义路中国电信对面公用自行车站点，请为他们点个赞！

展。

《“盲人考生”考了570分》(宁波日报6月23日A3版)

◎不要随便说说：绝对的励志男，满满的正能量，面对小郑同学，我们还有什么理由不好好努力呢？

#宁波微影#

◎乡间拾贝：芦江雨莲。



#微生活#

◎宁波日报：【身体缺水，和醉酒一样伤身】当你的身体缺水时会怎样？美国塔夫茨大学研究发现，当人发生轻度脱水时，思维就开始混乱，更危险的是，一旦脱水，自我感觉的精确评估能力开始下降，其后果相当于醉酒。另外，频繁轻度脱水还会增加患蛀牙、关节炎等疾病的危险。(记者 金雅男 整理)

#今日读报#

《我市最长高速隧道开工》(宁波日报6月23日头版)

◎我是老头巴_64691：全线贯通指日可待，市区与南部的联系将更加紧密，沿线地区的经济将会更快发展。

吴展：海岛创业“美事一件”



吴展为客人上菜。

(徐能 摄)

□王量迪 俞莉 陈光曙

游客登岛，他驾三轮摩托车搬运行李上山；游客离岛，他驾三轮摩托车送

客到码头……5年来，作为渔山岛海之心宾馆的老板，吴展已记不清接送了多少来自各地的海钓爱好者和游客。

今年50岁的吴展，是岛上第二代

移民。1956年，也就是国民党军队溃退带走渔山岛全部居民的第二年，吴展的父亲与18名青年响应政府号召移居渔山岛，成为第一批新岛民。吴展长大后，很自然地跟着父辈开始了出海捕鱼生涯。

在吴展的印象中，早年渔山岛驻军时，军民一家亲，岛上还是挺热闹的，但自从上世纪八十年代部队撤离后，肆意生长的荒草很快淹没了部队营房，连水泥地面的篮球场都长出了野草。每次捕鱼归来，瞧着岛上荒凉景象，吴展寂寞难耐。更让他心寒的是，此后出海捕获的鱼也越来越少、越来越小……2003年，已当了20多年渔民的吴展决定弃船上岸，离开渔山岛转身投身商海，成了渔山岛“上岸第一人”。

经历了7年经商生涯，吴展重回渔山岛，租赁改造了原来部队的3栋营房，办起了岛上规模最大的宾馆，取名“海之心”。“这个名字，会让人想到电影《泰坦尼克号》中的那枚巨钻‘海洋之心’，但我的本意是指渔山岛是海洋

的中心。因为在外闯荡多年后，才知道自己从小生长的海岛是世上最美的一个海岛。”

“海之心”开办之前，渔山岛上已开了几家专供海钓爱好者住宿的旅馆，但规模小且简陋。吴展开办宾馆虽比别人迟了几年，但他敏锐地嗅到了渔山岛旅游开发的前景，因此他将自己宾馆定位为“岛上条件最好的宾馆”。记者在“海之心”看到，餐厅可容纳百人同时就餐，32个房间均按宾馆标准房布置，淋浴、空调、电视等设施一应俱全。

“海之心”把揽客目标瞄准旅游团队和散客。凭借公道价格、周到的服务，“海之心”开办5年来，每年收入在30万元以上。

“赚钱不是我的唯一目的。如果单纯为了赚钱，我也不会回渔山岛了。”吴展坦言，无论是海钓爱好者还是普通游客，在接待他们的过程中，通过接触和交流，他不仅可以了解岛外各种各样的信息，还能不断提高和完善自我。